

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.3.6 星期二 读者热线:96706



5日,烟台全市中小学迎来开学的日子,图为开发区第六小学的学生展示自己的寒假作业。本报记者 李楠楠 通讯员 明照花 摄

## 烟台全市中小学迎来新学期 小学开学典礼多以“幸福”和“奋斗”为主题,勉励学生定下“小目标”

本报记者 李楠楠

3月5日是烟台市中小学生寒假后正式开学的第一天,开学当天除了交作业,领新书外,不少学校还以“幸福”“奋斗”等为主题精心组织了开学第一课,在开学第一天开展德育教育,并为新学期制定一个“小目标”。

### 开学首日分享自己的特色寒假作业

5日上午,在开发区第六小学,同学们将自己的特色寒假作业带回校园,向师生展示自己不一样的寒假生活。读书小报、新学期心愿卡、爱国教育手抄报等,还有形形色色的手工制品,比如喜庆祝福的剪纸、栩栩如生的三角插作品等。

开发区第六小学还针对不同年级学生特点,编写了《诗选》《词选》,布置学生假期背诵。

教室里,师生合作、生生合作,你问我答,你吟我诵,一派热闹景象。有的班级还开展了读书交流会,孩子们畅所欲言,交流自己假期所读书目。四年级五班张宇航同学说:“寒假里,我阅读了《狼王梦》《城南旧事》《万物简史》等书籍,背诵了校本读物《词选》。新学期,我将多读课外书,开阔视野,增长见识!”

### 开学第一课定下新学期“小目标”

芝罘区葡萄山小学和新石

路小学今年开学典礼主题均以“幸福”和“奋斗”为主题。5日上午葡萄山小学在操场上举行了简短的开学典礼,四年级三班卞新烨、张君蕊、刘展羽、陈竹婷、郑贻丹五名学生向全校同学发出倡议,为新学期定下自己的小目标:文明守纪,努力成长为一个有高雅气质的人;勤奋学习,努力成长为一个有广博知识的人;牢记安全,努力成长为一名健康快乐的人。葡萄山小学大队辅导员王瑶瑶总结说,“本学期希望有更多的同学能到升旗仪式上领奖,释放自己的光彩。”

5日上午大课间,新石路小学举行新学期“为幸福而奋斗”主题升旗仪式暨开学典礼。校长陈红霞说,“学习从来就不是一件轻松的事,付出努力才能收获快乐。希望同学们立即进入学习状态,刻苦学习,努力奋斗,完成一个个小目标,从而实现人生大目标。”

### 高中生开学即投入到紧张学习中

相比初中生和小学生,高中生新学期一开学即投入到紧

张的学习中。记者从烟台一中、烟台四中、莱山一中和蓬莱一中等高中了解到,各个高中新学期开学很简单,基本没有什么仪式,开学随即上课。

“高中生已经提前两天返校,经过两天的安顿,周一已经开始新学期的课程了。”烟台四中副校长李大敏告诉记者。

莱山一中新学期伊始,全体教职工听取了教导处2017-2018学年第一学期期末考试校级质量分析,把学校教学质量分析作为新学期学校工作及教职工开学第一天的打开方式。

## 一枝春果暖千家

# 烟台市福山区发展“大樱桃庭院经济”推动精准脱贫

### “一株苗木”花开庭院,实现收入“翻两番”

大樱桃在福山的种植有广泛的群众基础,广大贫困户的家中也普遍种植过樱桃树,没有帮助他们实现脱贫,原因主要有两个方面:一是品种老旧,二是产量偏低。为有效解决以上两个问题,福山区投资1200万元建设了32处樱桃扶贫苗木种植基地,目前已累计无偿赠予贫困户新品种樱桃苗木2000余棵,实现建档立卡贫困户覆盖率100%。所发放的苗木均为“美早”“萨米脱”等经济效益较

好的新品种,且全部处于盛果期,种植第二年即可获益,贫困户的收入至少可以翻两番。

在实现自身脱贫的同时,福山区还主动与对口帮扶的德州市夏津县建立扶贫协作机制,去年免费为夏津县提供优质大樱桃苗木3000棵,并提供专业技术指导,帮助夏津县优化农业产业结构、实现脱贫摘帽。

### “两项帮扶”扎根庭院,重拾干群“鱼水情”

两项帮扶就是劳动帮扶和技术帮扶。在劳动帮扶上,福山区从区直机关干部中筛选出精

干力量作为“第一帮扶责任人”,对全区1695户建档立卡贫困户进行“一对一”结对帮扶,又从乡镇干部中抽调群众工作经验丰富的人员作为“第二帮扶责任人”,两级帮扶责任人的责任之一就是帮助贫困户干农活,搞好樱桃树田间管理。

在技术帮扶上,对有劳动能力的贫困户进行技术培训,在关键时节、关键环节进行跟踪技术指导和培训。

### “三条渠道”并联庭院,樱桃销路“通四海”

把樱桃卖出去而且卖出好价

钱,才能真正让贫困户得实惠。为此福山区立足实体市场、农村合作社和电子商务三条销售渠道,建立“三个到户”工作机制:一是实体市场“配货”到户。福山区的每个镇街都建设了大樱桃批发交易市场,年均客流量达百万人次。二是农村合作社“订货”到户。福山区采取“把党组织建在产业链上”的模式,成立大樱桃产业党支部,充分发挥农民专业合作社、行业协会的作用,组织贫困群众以果树入股,合作社实行包销,并进行保本分红。三是电子商务“淘货”到户。通过搭建“互联网+贫困户”销售平台,福山区已建立村级服务网点52处。

(通讯员 李世波)